

<<曾經岁月系列>> 天佑台湾，曙光初现 -李伟宗-

初写于 2008-01-24, 于南加州海滨；首刊于 2008-01-25 亚太世纪网站—中—世纪网站

<<曾經岁月系列>>

天佑台湾，曙光初现

(Chinese Traditional Version)

-李伟宗-

初写于 2008-01-24, 于南加州海滨；首刊于 2008-01-25 亚太世纪网站—中—世纪网站

<<曾经岁月系列>> 天佑台湾，曙光初现 -李伟宗-

初写于 2008-01-24, 于南加州海滨；首刊于 2008-01-25 亚太世纪网站一中一世纪网站

此刻是 2008 年一月中，台台。去年十月底，我对你说已不爱你，但我也说：“……我的心是矛盾的。若你能改变，有朝一日，也许我可能会再回头爱你。目前唯一或能将你改变的途径就是以选票方式进行行政变，将目前的执政者逐出其位，换党换人做执政者。……2008 年，若政党轮替能发生，而你能悬崖勒马，也许你有机会再起。到那时，我或将回心转意，再度爱你。因此，你那里能去选举的人就尽量去选举吧！让政党轮替发生，让目前的执政党下台，让它有真正彻底反省的机会。……”

2008 年一月十二日，你的人民选立法委员，将执政的民进党彻底唾弃，使其重大挫败。突然之间，台台，你那里的混浊长夜似乎露出了一线曙光，你在隧洞中痛苦前行似乎看到了洞口之光。2000 年，你的人民因为受骗，做了错误的抉择，而忍受了近八年的痛苦光阴。此次，你的百姓用选票尝试去终止台湾的继续沉沦。你的人民展现了力量，你的人民初步获得了民主的胜利。想想看，从前八年的抗日战争曾是多么长苦的时间啊！而最近八年的扁乱败台也是多么长苦的岁月啊！台湾的扁乱败台八年，多么像大陆的文化革命十年。

这些年来，台台，身在美国的我对于你那里的一切深感痛苦，已绝望到几乎决定放弃而不再关心。许多亲戚朋友也表达类似的感觉，很多人干脆不看有关你那里的电视报导，不读有关你那里的平面新闻，以眼不见心不烦为由而试图逃避痛苦与无助之感。但毕竟我是在你那里吃你米喝你水长大的，经由此地 Direct TV 所订的中天、凤凰、TVBS 等无线电视台的诸多节目中，不断继续关注发生在你那里的一切。这过程是痛苦的，但一月十二日的立委选举结果改变了一切，那乍现的曙光使我顿然觉悟你那里居然还能重新燃起了希望。我深深祈愿你或许不致继续沉沦下去了。

然而，台台，一月十二日的选举仅是曙光乍现。你是否能有较好的前途将取决于三月二十二日的大选。我真正希望你的人民在三月二十二日那天能做到如同一月十二日所做的正确判断与选择。一月十二日，你的人民以选票谴责了乱台、败台、无德、无能的陈水扁及他所代表的执政党。2008 年一月十二日是你的历史上的关键转折点，一个极为重要的里程碑。自此之后，台湾应该会停止向下沉沦，转而逐渐向上提升。一月十二日后数日，你那里股市遽升，外资迅速进入。那数日中，当美国及其他股市下挫时，台湾股市却一路攀升。这象征新的希望，新的局面。

大多数你的人民在这次选举后发觉：他们不是孤单的，有这么多人与他们有同样的想法，共同聚集了力量，谴责了贪腐、无能、无德、硬拗的执政者及其党派和同路人。此次选举中，在野的国民党之获大胜并不代表你的人民特别拥护它、信任它，只代表他们对执政党的彻底失望、厌恶。若三月二十二日大选后，政党轮替能依众望发生，国民党能重新拾回政权，则国民党需千万切记民进党的教训：人民不会长期容忍无德无能的执政者。经过八年的痛苦教训，人民已学到不再轻易受骗。

这次人民的胜利，部分优质媒体扮演了重要的关键角色，不无其重大功劳。TVBS 的“全民开讲”及中天的“文茜小妹大”等节目虽各有不同风格，基本上均本着公正不偏的立场，分析及剖解政治局势，不分执政党或在野党而一并加以监督与批评，并经由讨论和辩论教育广大的观众与人民。在非法的绿色地下电台和极为偏颇不公的、为执政党所御用的如三立及民视等媒体之阴影下，TVBS 及文茜小妹大等媒体能坚毅不拔，继续发挥其崇高功能及深厚影响，实属不易，值得珍惜。如此正直的媒体，由于其不断监督及揭弊的努力，导致执政党统治集团对它的仇恨，非欲除之而不快。好在它终能屹立不摇，证明了它的中立、公平与存在的正当性，实属你的人民之福，可喜可贺。

一月十二日的败选丝毫未能激发或触动执政党的反省或改革决心，它仍在持续运用其得不到大部份民心的选举策略，包括强调国民党在立法院独大及其他似是而非的理由，欲影响人民在三月二十二日大选时的选票，希图利用所谓钟摆效应获得大选胜利。台台啊！我衷心希望你的人民不会为其所骗，不会为其所动，让政党轮替能确实发生，让台湾有机会重新再起。让执政党在三月二十二日再次败选才或许有使其真正反省的可能性。

台台，我非赌徒，但容我赌一次吧！我赌三月二十二日的选举结果是：马英九、萧万长获胜。若如此，则此刻的在野党将成为国会最大党所支持的执政党，类此朝大野小的局面有助于稳定政局，有助于执政党改进沉沦了近八年的台湾经济，有助于执政党改进败坏了近八年的人民生计。然而，从另一方面看，若政党轮替后的新执政党不能自制而滥权，则类此朝大野小的局面也有挑起民怨的可能性。因此，媒体的监督与批评和人民的监督与批评将是不可或缺和极端重要的。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在台湾经济和人民生计上做大幅的改进。台台，在诸多事务的先后次序上，经济与民生应该是你的人民最高的优先考虑。近八年民进党的执政严重萎缩了台湾经济，恶化了人民生计。该是大幅修复台湾经济、重振人民生计的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在两岸关系上做最高优先次序的努力及最大幅度的改进，因为在现今世界金融危机情况中，经济事务勿庸置疑具有最高的优先次序，而台湾的经济与两岸关系是紧密连结而不可分的。两岸三通是大多数人民的共同愿望，新的执政者就顺应民意而尽速让它发生吧！改进两岸关系的首要之务就是诚实互相了解，尝试站在对方的立场从他的立场为他想想。在台湾的你，假设你是中国大陆的执政者，你会让台湾独立吗？你所统领的十三亿人民会让台湾独立吗？在大陆的你，假设你是台湾的执政者，你被清朝统治者抛弃过，你被日本统治过五十年，你经历过二二八事件，你输了中国内战而流落台湾，你经历过与对岸中共互打的八一三炮战，你被大陆取而代之而不得不退出那与其他诸大国共同创始的联合国，你在艰难的国际环境中创造了台湾经济奇迹，你在解严之后开始所谓政党民主政治，你的人民在历经十余年“民主实验”的痛苦周折后终于在 2008 年一月十二日尝到了何为真正的人民当家作主的民主滋味，你对岸中共对立并隔离了数十年而残留了一些不可避免的互不信任感。然而，惨烈的战争绝非可以考虑的用以解决两岸问题的选项，唯有以和平为基础的、面对现实的互谈才能逐渐解决僵局。何不将接受善意的熊猫或猫熊的赠与做为一个良好的互谈的开始？该是在两岸关系上做重大突破的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在宪改上做改进，达到真正的行政、立法、司法三权分立，特别是司法及检调系统之独立于行政系统与政党的影响。近八年民进党的执政严重摧毁了人民对于司法、检调系统的信任与信心。该是修复司法与检调系统的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在选举制度上做改进，达到中央选举委员会真正的独立于政党及行政之影响和掌控。近八年民进党的执政严重摧毁了人民对于选举系统的信任与信心。该是修复选举系统的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在掌管媒体的 NCC 系统上做改进，达到 NCC 真正的独立于政党及行政之影响和掌控。近八年民进党的执政严重摧毁了人民对于政府公平掌管媒体的信任与信心，特别是对于有利于执政党的地下电台之纵容，及对于大力监督批评执政集团之公正媒体如 TVBS 及中广等媒体的迫害。该是修复 NCC 系统的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在行政中立上面做彻底的改革，彻底达到执政党该有的维持行政中立的责任。近八年民进党的执政严重破坏了行政中立的准则，无耻地大量利用百姓纳税钱及行政资源于其一党之私。该是修复人民对于执政者在行政中立上所尽失的信心了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力促使国民党在其党产方面对人民做交代、做了结，该还给人民的就还给人民吧！以免此事继续成为国民党抛不掉的包袱，继续成为反对党不断当作把柄而加以操作的议题。该是国民党在其党产一事上极有魄力地做一番了断的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力解决朝野贪腐的问题。近八年民进党的执政产生出多少贪腐案例！上不正则下歪，陈水扁及其家人的贪腐严重影响到人民对于领导人位置的尊敬，也导致一月十二日人民用选票对陈水扁及其党的唾弃。对于陈水扁及其家人的贪腐，新的执政者必须严肃处理，千万不要辜负了人民针对此事在司法上的企盼。犯贪腐罪者，无论其地位高低，均需被定罪而入狱服刑。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力整治立法院的乱象。近八年民进党的执政期中，国会里立法委员打架之事数度成为国际笑柄。执政党的委员中出现所谓三宝之类的怪物，贻笑大方。执政党立法委员们为防止某项法案通过而不择手段撒野、霸占主席台、将立法院长反锁室内，阻其入场主持议事。这些世所罕见的国会乱象该是从在此在立法院里绝迹，为今后国会立下长期的良好榜样的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力整治选举风气。近八年民进党的执政期中，抹黑、奥步、买票等等的恶习层出不穷，执政的民进党更忝

不知耻利用行政资源图利自己政党的选举。类此种种，将来的执政党应本无私的态度加以全盘改进，让人民从此享受高格调、高水准的选举。该是回归优质选举的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力研拟和制定更适当的、更有效的针对行政及立法体系的罢免机制，包括针对最高执政领导人的罢免机制。近八年民进党执政期间，出现了多少无德、无能、无耻、贪腐的政务官与立法者，包括无能、无德、贪腐、鸭霸的最高领导人。人民虽然在选票上犯了错误而误选了这些人，但若之后在他们尚未制造出更大的损害前能将他们罢免，则岂不是人民之福。该是有此更佳罢免机制的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力改进台湾的教育。近八年民进党执政期间，如杜正胜等教育部领导人将教育带向歪路，且花很多时间在非关教育的政治领域里搅混。教育是多么重要的大事啊！该是大力匡正台湾教育的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力修复整个社会的基本价值。近八年民进党执政不但将族群撕裂，也错乱、败坏及丧失了如礼义廉耻等崇高的社会基本价值，从最高领导人以降，没有了公理正义，没有了礼义廉耻，没有了羞耻之心，只有为争权夺利而不择手段。该是重整道德、重整社会基本价值的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力在所谓外交领域上寻求突破性的新路！近八年民进党执政期间，执政党延续了八年前国民党的老套，继续在小国小岛金钱外交上虚耗国库与时间，然而所谓邦交国的数量却一日少于一日。该是面对全球现实的时候了：世界的大势对于台湾的所谓外交是绝对不很乐观而少有进展的。在外交上所花钱的投资报酬率是最差及得不偿失的，万不如把钱花在改进民生上。只要在经济上有实力，像 80 至 90 年代国民党执政时的台湾，虽然在正式外交承认上未必有所进展，但在与其他国家的实质关系上却将是无往不利的。或许，可敬的石滋宜先生【全球华人竞争力基金会董事长】在全球华人竞争力基金会总裁学苑学习电子报上所写的下面一段，“改变思维模式，打破外交僵局”，可以提供一些有关外交的清新观念：

“改变思维模式，改变游戏规则，才能开创新局。

许多企业家跟我诉苦说生意难做，内外在挑战越来越严峻，但为什么会造成这样的结果？答案很简单，就是大家太习惯于模仿跟走老路，以为走老路最安全，事实上，走老路才是最危险的事情。

这个道理适用于个人、组织、企业，甚至于是政府。

以政府的金援外交为例，最近看到媒体报导，这趟随同陈水扁出访的非官方人士表示：「现在的民进党政府过去在野时，批评国民党政府金钱外交，自己上台后才发现外交非金钱莫属，在继续走国民党的老路时，面对批评，说起话来当然无法自圆其说，未来就算国民党重新拿回政权，还是面临同样的问题，因此他也认为在野党没有必要穷追猛打。我不认为外交非金钱莫属，任何问题，只要改变思维模式，真正用心、动脑筋去思考，自然就能走出不同的路。」

我在 2004.03.08 曾撰写「让台湾成为全世界的自由经济岛」一文。文中谈到「给全世界国家免签证入境，当然对于治安风险，必须进行控管。例如在尊重人权与不妨碍隐私为前提下，可在外国人入境时，贴上 IC Tag，透过全岛 IT 化追踪(目前日本已实施，但未使用 IC)，就如建置高速公路电子收费系统、GPS 卫星导航系统，定位动向般追踪行径，贴 IC Tag 的道理也是如此。」

更详细的说，我们可以宣布台湾是自由开放的经济岛，是 Ubiquitous 的世界，欢迎全世界任何国家与地区的人，以不需签证的方式进入台湾，来之前需先透过网路预约，提出预计抵达与离开时间，我们只要控制访台的总人数，并确认旅客在台期间有住所，然后予以回覆即可，就像现在已经非常普遍的网路预约或订位一样，塑造让人感觉进入台湾非常简单、方便、友善、愉快的印象。

当旅客进入台湾海关时，我们就在他们的护照贴上 IC tag(科技防罪)，尤其台湾被称为科技之岛，生产 IC tag 是我们的专长之一，这又是 Ubiquitous 世界不可欠缺的东西。只要旅客在台期间，没有犯法并在预定离境时间离开，就没有问题，但如果超过离境时间未出境或有违法者，不管人在哪里，我们都能追踪到人，立即进行处理。

或许有人担心，如此台湾会不会成为犯罪者的避难天堂？这也很容易避免，只要各国或地区政府，提供犯罪者名单，当有犯罪者进入台湾，我们不问理由，就直接遣送回去，不像加拿大、美国或其他国家，除非有签遣返协定则难以遣送人犯回国，如此犯罪者自然就不敢到台湾来。

因此，不管商务、旅游、过境等的旅客，每年有几千万人到台湾来，想像看看，可能连路边摊都会消失，因为大家都赚了钱，纷纷升级开了店面，台湾的经济不好起来也难。

除了要全世界的人走进台湾以外，我们也要主动出击，把现在「金援外交」的钱，拿出一部分，成立「扶贫基金会」，用智识、经验、技术、金钱(小额贷款)等资源，有组织地去帮助未开发或开发中国家的人民，我不谈国家，因为只要钱给政府，就可能被浪费掉或有人中饱私囊。我们必须确保，台湾的善意确实被落实，真正让有需要的人受惠，并实际改善了他们的生活。例如，获得诺贝尔和平奖，成立于 1979 年的葛拉米银行(Grameen Bank) 是专门小额贷款给孟加拉最贫穷的人，该银行的努力与使命，我也曾在 2005.12.16 撰写「认识自己创造生命价值」一文。另外，1998 年英国人彼得·来恩成立的「小额贷款基金会」，专门贷款给马拉威的妇女。他说：「至今不知有多少百万英镑、美元，注入了救贫的黑洞，却一点效果也没有。在马拉威北部，我走过一条最近才筑好的路，庞大的建筑经费来自外国捐款，但几场雨过后这条路就毁了。撒哈拉沙漠以南的非洲，满是巨额经援的失败例子，半途而废的学校、诊所、工厂等比比皆是。不能竣工的原因很多，包括贪渎。小额贷款则不同，有严格管理，一切清清楚楚。」

另外，我们在 1960 年成为亚洲生产力组织(Asian Productivity Organization) 的创始会员国，这个组织的会员理事大多数为亚洲各国政府的部长、次长，除了日本是已开发国家外，其他都是开发中国家，本人曾担任这个组织理事长与理事，长达十七年的时间，期间许多会员国都要求我们去传授台湾经济发展的经验，APO 是以中华民国正式加入之政府间国际性组织，我国的贡献亦受到相当之肯定与尊敬，我们本应可运用机会去影响其他国家，虽然有些官员亦深深了解并积极协助，但却在官僚系统上遭遇认知上共识的困难，因此有许多可以积极作国际社会回馈的工作，得不到应有的政府支持，以致失去了很多影响亚洲国家的重要机会。

另外，中华农耕队过去对于友邦国家的支援，贡献同样功不可没，根据媒体报导，在象牙海岸服务五年，担任农耕队长的周来宣先生，他对农耕队在非洲的表现引证象牙海岸的总统话：

「唯有中华民国农耕地给予非洲朋友的协助才是真正的协助，这使他们取之不尽，用之不竭，子子孙孙享用不完，感激不尽。」周先生又说：「虽然是有部份非洲国家政治上一时辜负了我们国家，但是我们在他们国家里所建立的情感，播种友谊，是永远不会被忘怀的。」

像这样有意义的工作就应该持续下去，不要因为对方国家跟我们断交而终止，对于中华民国承不承认不是最为重要的，但中华民国需要结交更多的好朋友。我们也不需要由别人来证明我们的存在，我们之所以存在，在于我们展现了存在的价值，简单来说，有多少国家证明中华民国的存在并不重要，重要的是我们必须发挥我们的价值。

总之，台湾外交政策必须彻底的自由开放，避免走入血海外交(金援外交)，跳开跟对岸竞争，去抢那些无影响力或是国际形象不佳的国家建交，我们只要能聚沙成塔，持续去做就能产生影响力，打破国与国之间的外交关系，因为台湾人的友善能够传播出去，台湾人未来在世界上不仅受欢迎，且受人尊重。而总有一天，所有的国家亦自然会给我们免签证去他们的国家，这不就是国家加强外交的目的吗！

十几年来，我不断强调「不要跟人竞争，要跟自己挑战」，因为要做得比别人好一点，困难且辛苦，所以必须做不同，要做不同首先就需要「改变传统的思维模式」，这对个人、组织、企业都有效，当然政府在施政作为上同样可以运用，才能带领人民与社会，取得跳跃式进程。(马绍慧整理)”

台台，以上是来自石滋宜博士的新思维，希望有助于你在所谓外交上找新路。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力努力让整个社会把下列的词句从人民和政客的口中消失：爱台湾，不爱台，卖台，台奸，唱衰台湾，等等。近八年民进党执政时期中，政客们不断用上列的词句来挑拨仇恨、撕裂族群。该是停用这些词句的时候了，让祥和回归社会吧！

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力重新恢复人民对于最高领导人之位置的尊敬。近八年民进党执政时期中，由于陈水扁的无德、无能、贪

<<曾经岁月系列>> 天佑台湾，曙光初现 -李伟宗-

初写于 2008-01-24, 于南加州海滨；首刊于 2008-01-25 亚太世纪网站一中一世纪网站

腐、霸道，人民对他及他所持的位置产生极端厌恶与不敬。该是修复对于那位置的尊敬的时候了。

假使国民党赢了大选，执政的马英九、萧万长及国民党占绝大多数的国会应该合力将所谓统独之争放在较低的先后次序上，而将大部份心力放在经济、民生及改进两岸关系等上面。在冷处理统独议题的同时，两岸学术界可以共同研究此一议题，希图将来或能产生出具有突破性及双赢的思想。重要的是千万不要把军事成为一个必要的选项。

一月十二日的选举如同曙光初现，带给台湾一丝希望。台台，我虽然下了马英九、萧万长会在三月二十二日的大选中获胜的赌注，但没有你的人民踊跃去投票则此选举的结果尚有生变的可能性。

加油吧！台台！希望三月二十二日的选举后，曙光全露在地平线上！